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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
W'eisz Márk könyvkereskedése, hová a lap szellemi 
résiét illető közlemények, előfizetési és hirdetési di­

jak küldendők.
Kév-irntolc nem arlntnnk víkh/.ii.

Felelős szerkesztő : Éder János. 

Kiadó- és iaptulajdonos: Weisz Márk,

A nemzeti kultúra terjesz­
tése.

tagadhatatlan, hogy a közé­
let bármely terére esik is tekinte­
tünk, mindenütt és elsősorban a 
közmüvelődésneEsés vele együtt a 
kö/.erkölcsiség emelésének nagy 
szükségletei ötlenek szemünkbe. 
Nem is említve, hogy a nyugat- 
európai művelődés körében népes­
ségünk már az analfabéták nagy 
száma miatt sem foglal el megfe­
lelő helyet, köztudomású, hogy a 
gazdasági válság, mely előtt az 
ország áll, csak szakszerű készült­
ség és képzettség segítségével küzd­
hető le. Szembeötlő továbbá, hogy 
társadalmunk széttagoltságában, 
ahol egyrészt felekezeti, másrészt 
a nemzetiségi bal Ítélet és félreér­
tés állják útját, a nemzeti egység 
kialakulásának, amely felé törté­
netünk és hagyományunk egész 
szent öröksége utal, nincs más 
segítségünk, mint az értelmi felvi­
lágosodásnak terjesztése és az er­
kölcsi emelkedettség általánosítá­
sa. Mindez azonban pusztán az 
iskolázás keretén belül nemcsak 
lassan érlelhetődik, hanem azon­

felül magának az iskolának a tár­
sas életben elfoglalt kissebbszerü 
és függő helyzeténél fogva teljes­
ségében egyáltalában meg sem 
valósítható, csak akkor, ha a mű­
velő és oktató munkásság a fel­
nőttek szükségleteit is kellő figye­
lemben részesíti és okos belátással 
ki tudja elégíteni, remélhetjük, 
hogy közéletünk válságaiban nem­
zetünk minden tagja tudatos mó­
don fogja teljesíteni a föladatát. 
Az iskoláztatás általánosítása mel­
lett tehát sürgősen gondoskod­
nunk kell egyfelől mindazoknak 
a felnőtteknek oktatásáról, akik 
eddigi közállapotaink vagy egyéni 
helyzetünk fogyatékossága miatt 
egyáltalában oktatásban nem ré­
szesülhettek, másfelől pedig mind­
azokat, akik köziskoláinkból, főkep 
a szakszerű oktatás hiánya miatt 
alig hozhattak kellő készültséget 
a halandó élet problémáinak meg­
oldására, el kell látnunk kellő se­
gédeszközökkel, tanul tság és ügyes­
ség dolgában, hogy elbírják a 
versenyt nemcsak műveltebb pol­
gártársainkkal szemben, hanem in­
kább ezekkel együttt munkálkod­
va, megállhassanak a népek gaz-

Előfizetési díj:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor

Egyes szám ára 8 fillér.

dasági és szellemi versengésének 
áradatában.

A közműveltség emelése és 
terjedése fogja megoldani vagy 
legalább is nagymértékben előse­
gíteni megoldását annak a két, 
olykor ellentétes mozgalomnak 
kérdéseit is, melyek mint szociális 
és nemzetiségi törekvések gyak­
ran felforgató és romboló hatással 
fenyegetik közéletünk nyugalmas 
fejlődését. A helyes nemzeti intéz­
kedés csakis az olyan kultur intéz­
kedés lehet, mely a lakosság összes 
rétegeiben bizonyos művelődési kö­
zösséget biztosit. Ennek a kultur 
munkásságnak természetes alapja az 
örökség, mely a magyarságra bíz­
ta a vezetés és irányodás tisztjét. 
Egységes köztudat magyar földön 
csak úgy alapulhat, ha összponto­
sítjuk, szervezzük a kifejlett ma­
gyar kultúra minden erejét, és 
egyesült erővel megteremtjük azt 
az egységes egyetérző és egyre 
törekvő nemzeti társadalmat, mely 
minden állandóságnak egyedül 
szilárd alapja.

Ezek azok a szempontok, ame­
lyek a közoktatásügyi kormány, 
zat ezidő szerinti vezérét arra utal.

T A R C A.
Megfogadott jó tanács.

Itta : Molniár Gyula.
(Folytatás és vége.)

Adrienne : Ugyan ?
Bella : Valósággal meg van őrülye.
Adrienne : Miből következteted ?
Bella: Gvőződj meg magad róla : 

(Illatos levélkét vesz elő és átadja Ad- 
riennénak.)

Adrienne : (Kibontja a levelet és 
mohón olvassa) ;

Imádott asszonyom !
Három hónap óta úgy bánik velem, 

mintha bélpoklos volnék . Ennyi idő épp 
elég arra, hogy leszámoljak szenvedése­
immel. Miért is élni, ha ön nem lehet 
enyém? Elhatároztam, hogy megölöm 
magam. Mielőtt azonban a gyilkos fegy­
vert'a halántékomnak irányítanám, esde- 
kelvc kérem, könyörüljön rajtam s ment­
sen meg. Jöjjön el hozzám esti hat óra­
kor. Óh egészen nyugodt lehet nem azért 
hívom, hogy alkalmatlanságot okozzak, 
vagy holmi szzénát csináljak. Udvarias 
és kimért leszek. Látni fogom. Ennyi az 
egész. Es mégis ettől teszem függővé az

életemet. Megteszi asszonyom ? Nem le­
het olyan kegyetlen, hogy meghalni en­
gedjen. Tehát viszontlátásig, a síron túl 
is az öné T . . . .

Bella : Nos, mit szólsz ehhez?
Adrienne : Ez a legnagyobb szemte­

lenség, amit levél alakjában láttam.
Bella : Es lásd ez a fiú olyan hó­

bortos, hogy kész megtenni amivel fe­
nyeget.

Adrienne : (Megvető mozdulatot tesz) 
Nekem mondod ezt?

Bella : Mit, te kételkedel benne ?
Adrienne : Az efféle fenyegetés szél­

hámosság, nem egyébb. Presszió . . . 
Zsarolás! Számítás a félnek jó szivére 
Egyébirán mit fogsz tenni ?

Bella: Tőled akarom hallani, mit 
tegyek?

Adrienne: Megvallom, ... ez a 
helyzet . . . kissé kényes ha én volnék a 
te helyedbe . . . természetesen minden 
attól függ, bogy ki az az ifjú ember, aki 
ily vakmerőén lép fel ellenük. Én Tóbist 
jó fiúnak tartom. Kissé ostoba, de ez en­
gem mulattatott. Ha hozzám irta volna 
ezt a levelet én végre is, én nem vagyok 
olyan fiatal és tapasztalatlan asszonyka, 
mint te. Egészen más az, ha én mosda­
tom meg ilyen éretlen ifjoncnak a fejét,

mintha te akarnál ilyetén kísérletbe bo- 
csájtkozni. Fia tehát tőlem vársz jó taná­
csot, úgy én csak annyit mondok, tégy 
bármit is, egész nyugodt lehetsz affelől, 
hogy a fiú holnap ott lesz a zsurodon — 
sőt holnapután is. Esze ágában sincs 
megölni magát. Ah kedvesem ezen a 
téren a férfijak olyan nyomorultul tud­
nak hazudni. Esküszöm, hogy a te Tóbi- 
sod is hazudik.

Bella : Igazán te azt hiszed ?
Adrienne : Megvagyok róla győződ­

ve. Oltár előtt szent esküt teszek rá, ha 
kívánod. Nos ? Megvagy már nyugtatva ?

Bella : Tökéletesen.
Adrienne : Édesem, hacsak nincs 

kedved hozzá, megragadni ezt az ürügyet, 
hogv a fiú üstökét derekasan megrán­
gasd, ami egy kissé veszedelmes, mert a 
férj urak nem értik az ilyen tréfát s az 
efféle nem is oly könnyű, mint az ember 
hinné. Menj haza s legfőbb . . .

Bella: (Kíváncsian ütve fel a fejét) (j 
Legfőbb ?

Adrienne! írj valami válaszfélét.
Bella : Válaszíélét ?
Adrienne: No igen, hogy könnyits 

a saját lelkiismereteden. j
Bella : És mi legyen az ? !
Adrienne : Teszem a következőkép-

Sirolin
Emeli ai Étvágyat és a testsúlyt, megszün­
tet» a köhögést, váladékot, éjjeli Izzadásl

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés, skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár ói orvos által naponta ajánlva
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ták, hogy a közművelődés ápolá­
sában figyelmét az iskolán kívüli 
közoktatás kérdéseire is kiterjesz- 
sze és lehetőleg szabad, de tuda­
tos irányítással a nemzeti kultúr­
politika legszükségesebb szervét 
megalakítsa. E célra két föltételt 
kell számba venni. Az első az, 
hogy az iskolán kívül eső közok­
tatás szorosan a fönnálló szükség­
letekhez fűződjék, vagyis egészen 
gyakorlati legyen! A másik fölté­
tel az, hogy tényleg az egész or­
szágot behállózza az ily értelmű 
oktatás szervezete és a fönnálló 
társadalmi kapcsolatok fejlesztésé­
vel erős vidéki kulturális gócpon­
tokat alakítson.

Gondoskodva azonban arról, 
hogy a nép széles és minden ré­
tege a műveltség és művelődés 
áldásában és hatalmában része­
süljön és megnyervén mindenkit, 
aki csak tanulni akar és tud, a 
közművelődés számára, nem sza­
bad megfeledkeznünk arról, hogy 
minden műveltség felülről jön. A 
népnek testi és erkölcsi ereje ter­
mészetszerűleg alulról felfelé táp­
lálkozik és itjodik meg, de az iga­
zi kultúra felülről terjed az alsóbb 
rétegekbe. Az önálló kutatás ma­
gaslatain tehát minél több szellemi 
kincset kell összegyűjtenünk, mert 
ez adja meg a társadalomnak az 
igazi értékét és az igazi erót és 
termékenyíti meg erkölcsi és szel­
lemi tekintetben a népet.

*=» Utca-rendezés. Lapunkba szóvá- 
tettük már, hogy Cs. Forgó József ház­
építkezése általa gróf Apponyi utca mi-

pen : Kedves Tobis ! Maga nagyon ostoba 
és képesnek tartom arra, amivel fenye- 
tődzik. De kérem legyen eszén. Jöjjön el 
hozzám ma este 6 órákkor teára, hogy 
meghúzhassam a fülét. Várom ... B . .

Bella : Várom B. Értelek. Tehát meg­
hívjam magamhoz!

Adrienne : Ha akarod. Es mivel né 
mil eg hibás vagy abban, hogy a fiút fel- 
puskaporoztad, tartozol vele a lelkiisme­
retednek, hogy tőled telhetőleg kijóza­
nítsd . . .

Bella : Igazán örülök, hogy igy meg­
beszéltem veled a dolgot, Most egészen 
nyugodt vagyok.

Adrienne: Ah, kedvesem anélkül is 
az lehetnél 1 Manapság szerelemből nem 
ölik az emberek meg magukat. De végre 
is n> ugtasd meg magad azzal, hogy írsz 
neki . . .

Bella: Azzal, hogy Írok neki, nemde ?
Adrienne : Természetesen jól ügyel­

ve arra, hogy szarkaláb betűidről feliis­
merhető ne legyen az írásod.

Bella : V erre mindjárt gondoltam.
Adrienne ! Aztán ne bolondozzál ve­

le többé. Mire való volt a fiú feltéke 
nyen őrzött titkát kipattantam ? Én so­
hasem foglalkozom olyan érzelemmel, 
amely iránt közömbös vagyok. Ennek 
csak akkor van egynémi jogosultsága, 
ha kissé magam is . . .

Bella : Hogyan ?

íven gyönyörűen fog összeszükijtetni s 
hogy nem fog hijánvo/ni egyéb, mint 
egy nem túlságosan nagykapu, melyet 
az utca végére tehetnek. És e/. a minden 
laikus által kifogásolható építkezést lehe­
tővé tette a mérnöki, szakértői tekintély, 
mely szerint sem utcai, sem szépészeti 
szempotot nem érinti az építkezés. Cso­
dálatos ! Az építkezés által az Apponvi 
utca vonala messze, kíjcbb esik a város­
háza vonalától, bezárva egészen az utcát, 
melyből 10 négyszögöl menne az épít­
kezéshez. Hát még ezenkívül a szükséges 
gyalogjárda ? Tüzveszcdelein esetén a 
mentés, de máskor is a kocsiközlekedés 
teljesen meg volna akasztva. Egyszer már 
Cs. Forgó József épített, akkor se volt 
köszönet benne. Most meg mérnöki vé­
leménnyel örökös zsákutcába akarja szo­
rítani az Apponyi út ca - bel i«. két, akik 
pedig ép ugv viselik a közterheket, mint 
Forgó József. Jó lenne, ha a t. mérnök 
ur még egvszer, inig nem késő, meggon­
dolná a szakértői véleményt. Az Apponyi 
utcabeliek mindenesetre fellebbeznek.

A polgári iskola reformja.
Irta : Mezey Lajos.

1. Mi az iskola feladata ?
— Az iskola feladata az, hogy a 

tanulókkal hasznos ismereteket közöljön 
s testi, de különössen lelki képességeiket 
az ész és tapasztalat által helyesnek bi­
zonyított terv sserint fejlessze.

2. Főcéljuk szerint yan-e mégis kü- 
lömbség az iskolák között ?

— Van. Az olyanokat, amelyek bi­
zonyos életfoglalkozáshoz szükséges isme 
retekre s azok gyakorlati alkalmazására 
tanítanak, szakiskoláknak mondjuk. Ilye­
nek pl. az építészeti-, gépészeti-, kőfara­
gó iskolák. A vakokat, siketnémákat, hü­
lyéket s egyéb efféle fogyatkozásban szen-

Adrienne : Ha tudniillik az én szi­
vem is beleszól a dologba.

Bella ; Ha beleszól a . . . Szived?
Adiienne: Ami ez esetben nálad 

nem történt meg.
Bella : Jó mondod.
Adrienne : Akai od a levelet itt ná­

lam megírni ?
Bella: Isten ments, hogy lei bedre 

legyek, Aztán meg, hisz nem is oly sür­
gős. Majd csak odahaza.

(A két hölgy még egyideig cseveg 
egymással közömbös dolgokról, de Bella 
arcáról len a nyugtalanság ama levél 
miatt, melyet meg kell Írnia s Adrienne 
ezt jól látja. Nem is tartóztatja tehát to­
vább s egy nemével az anyai részvétnek 
búcsúzik tőle)

Bella : (Odahaza, szeszessziós Ízléssel j 
bútorozott boudoirjábau, íróasztalánál ül 1 
s levelet ii o bolondos Tóbbnak. Jól em- : 
lékszik még azon szavakra is, melyeket 
barátnője hangoztatott s hűségesen pa- 
pnra veti azokat jól vigyázva, hogy Írása 
felismeri)- teilen legyen.)

Kedves Tó bis !
Maga n igyon ostoba, és én képes­

nek tartom arra, amivel, fenyegetődzik. 
De kérem legven t szón. Én hat órákkor 
minden bizonnyal önnél leszek, hogy 
meghúzhassam a fülét. Várjon B. . . .

védőkét gondozó és tanító iskolákat em­
berim ati tanintézeteknek, azokat pedig, 
amelyek az embert müveltt: ipirk id.ila k 
nevelni, emb -rnevelő iskolának név v./.ük 
ha röviden iskolát mpnJunk, ily't - i lünk 
alatta.

3 Fontosak-e ez utóbbi csoporthoz 
tartozó iskolák ?

Igen. Mert valamint folytonos 
gyakorlás által jobb kezünk ügvesedik 
meg az elbán vágóit bal rovására, ugv 
összes lelki képességeink is Cvlszei ü gya­
korlás közben fejlődnek s ezek közül 
eg vet sem szabad elhanyagolnunk. Csak 
akkor ítélhetünk jól a bennünket érdek­
lő dolgokban, csak akkor cselekedhetünk 
helyesen, csak akkor mérhetünk Istennek 
és az okos, becsületes embereknek ked­
vére való erkölcsi mértékkel magunknak 
és felebarátainknak, ha lelki képessége­
ink ki vannak mü -elve.

4. Melyek nálunk azok az iskolák, 
amelyeknek főcélja az embernevelés ?

— Az elemi népiskolák az ismétlő 
iskolákkal, a felső nép-, felsőbb leány-, 
polgári iskolák, a gimnáziumok, reális­
kolák és az egyetemek.

5. Mekkora műveltséget ad az elemi 
népiskola ?

— Az életben legszükségesebb is­
meretek tanítása alapján akkorát, amek­
korát az állam fejlődésének mai fokán a 
törvény erejével minden polgártól meg­
követel.

6. Mire tülekszenek az egyetemek ?
Az egyetemek tudós embereket tö­

rekszenek nevelni. Megismertetik a hall­
gatóikkal az általuk választott tudomány 
minden rejtek ét, de különösen azokat a 
módokat és eszközöket is, melyekkel 
azt a tudományt tovább lehet művelni, 
azaz uj igazságokat keresni s ezzel az 
emberiség tudását gyarapítani. De az 
egyetemek sora úgy fordult, hogy egy­
úttal szakiskolák is, mert a legtöbb tu­
dást kívánó gyakorlati pályákra is képe­
sítenek, amennyiben orvosokat, tanáro­
kat, bírákat, ügyvédeket képeznek.

7. Kik mehetnek az egyetemre ?
•—- Az egyetemre annak magas cél­

jai miatt csak meglett, érett gondolkozá- 
su ifjak mehetnek, azért szükségünk van 
olyan iskolákra, amelyek az egyetemre 
szándékozókat előkészítik.

(Folyt, köv.)

IJ 4 1)0 N S A G 0 K.
— A polgáriiskola reformja Nagy orszá­

gos mozgalom indu t meg, hogy a zsákut- 
czába jutót pogáriiskola ügyét diadalra vi­
gye. Arról van szó, hogy a polgáriiskolától 
jogtalanul elvett V. és VI osztályát felálit- 
sák és betetézésül, n modern kor kívánal­
mainak megfelelőltig egy VII. et emelje­
nek. Vagyis létesítsék a hétosztályu pol- 
gái iiskolát, melynek célja az általános 
műveltség megadása, Ivvatalnoki s egyéb 
kisebb társadalmi állásokra való képesí­
tés Egyáltalán azok számára I íme a 
hétosztályu polgi ániskola, akik tanul­
mányaikat az egyetemi n lóvábh folytatni 
nem akarják. Ezen iskola elvégzésével 
járna az önkéntességi j >g megadása is. 
A minisztériumban megvan a jó akarat 
ezen iskolanem iránt, most mar a váro­
sokon áll, hogy annak létesítését foisi- 
Iózva, kérelmet nyújtsanak be az ország­
gá Üléshez.

Eljegyzés. Maiidéi Gyula helybeli 
fiatal kereskedő f hó 12 én váltói jegyet 
Policzer Irén kis,iszonnyal Kiskunfélegy­
házán. Gratulálunk.

Magyarország legjobb söre a

„Kőbányai Dréher-sör
Biliét Sámuelnél kapható. Viszont eiárusitóknak árkedvezmény

naponta hiss töltésű, leg- 
** jobb mmő: égü Korona és

márciusi sör üvegekben cs 
hói dók ban
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__ iparkamara Ülése A szegedi keres­
kedelmi és iparkamara f. évi. áprillis ho 
28 án (kedcn) d. u; 2 órakor a kamarai szék­
ház termében ülést tart.

— Kisgazdák országos gyűlése. Husvét 
héttőjén Kisújszálláson az ország külöm- 
böző vidékeiről számos kisgazda és kisi­
paros kongresszusra gyűlt egybe, melyen 
a két társadalmi osztály sérelmeit vitattak 
meg. P. Ábrahám Dezső orsz. képviselő 
elnöklete alatt, a kongresszuson megalakí­
tották a magyarországi kisbirtokosok es 
kisiparosok országos szövetségét s kimon­
dották azt is, hogy ezen szövetséget az 
egész országra kiterjeszkedő hálózattal, 
helyi csoportokkal szervezik. A megalakí­
tandó szövetség alapszabályainak letár- 
gyallása után a földadóreform tárgyában 
foglalt állást a kongresszus és kimondotta, 
hogy egy tiltakozó feliratot intéz az ország­
gyűléshez, melyhez az egész országban 
aláírásokat gyűjt és egy mons re deputáció 
utján juttatja a képviselőházi elnökéhez. 
Különösen élénk vitára adatott alkalmat 
a bor és husfogvasztási adó eltörlése és a 
dohánytermellés megkönnyítése, főként 
pedig a kisüstön való szessfőzés rendezése 
tárgyában benyújtott indítvány, valamint 
mindazok a javaslatok, melyek a kisbir- 
tokosság terhein volnának hivatva köny- 
nyiteni.

— Megjöttek a fecskék Az idei zord 
tavasz miat eddig nem hallottuk a fecskék 
vidám csicsergését, mig más esztendőben 
ilyenkor már végen hangos volt tőlük a ház­
tájék . Az idén hiába jöt el gyümölcsoltó 
Boldogaszony, a fecskéket nem hozta meg. 
Kedves madaraink valahol Itáliában pihen­
tek még akkor és várták a hazai verőtényt.
A verőfényt aztán, nehezen bár, de elérke­
zett és pár napja megjötjek rá a fecskék, 
vidám csicsergéssel köszöntve a hazai tájé­
kot, az ismerős házakat, ereszeket, a régi 
fészkeket. Most már remélni lehet hogy a 
zord időnek is vége szakad és eljön az iga­
zi tavasz.

— Áthelyezés, Kinevezés. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter Hu may Nándor 
nagyréti áll. tanítót a budafoki állami 
iskolához helyezte át. Till Gézát pedig a 
nagyréti áll. iskolához kinevezte.

— Katonák szabadsága aratáskor. A 
hadügyminiszter rendelete folytán mái a 
nyár folyamán az aratási időre a legény­
ségnek földmiveléssel foglalkozó része az 
összes ezredeknél próbaképen három hétre 
szabadságoltatik.

— A csábitó ügynökök ellen. A föld- 
mivelésügyi miniszter utasította az összes 
törvényhatóságokat, hogy azokat az en­
gedélyei nem biró ügynököket, akik 
külföldi gazdaságok részére magyar gaz­
dasági munkások közvetítésével üzletsze­
rűig foglalkoznak, szigorúan üldözzék és 
büntessék. A miniszter tizenötnapi elzárást 
vagy hatszáz korona bírságot szab ki 
ezekre az gynökökre.

— Leü zurtak egy legényt. Véres szín­
helye volt h8usvét másnapja a tömörkényi 
korcsma ahol a legények mulattak. Kósa 
Imre 22 éves fiatal ember is ott mulatott 
utoljára, valami haragosa akinek kilétet 
még eddig nem tudták kideríteni orozva 
leszúrta. A szerencsétlen fiatal ember ott 
nyomban meghalt. így végződött a hús­
véti mulatság tömörkényen. A csendőrség 
kutatja hogy ki volt a gyilkos.

_ A jószág ára A tegnapi állatvásár
élénken igazolja a mai pénztelen helyzetet. 
A jószágok ára több, mint ötven per­
centtel esett s ennek dacára a mészáro­
sok és hentesek még mindig a legma­
gasabb áron mérik a húst. Hímek pedig 
egyedül a közönség indolenciája az oka. 
Nem ébred tudatára annak, hogy egy 
szövetkezeti mészárszékkel teljesen kijó­
zaníthatná a közönség zsebére spekuláló 
hus-mestereket.

— Arról értesülünk, hogy a Magyar 
Kereskedelmi Részvénytársaság a Magyar 
kit*, Álamvasutak Gépgyárának Vezérügy­
nöksége, géposztályát lén regesen kibővíti 
és legújabban elválalta az Első losonczi 
mezőgazdasági gépgyár kitűnő hit nevű 
vetőgép gyártmányainak, valamint pedig 
az Osztrák Magyar Államvasutak resicai 
gépgyárából származó ekéknek és egvéb 
talajmivelő eszközöknek kizárólagos ela- 
dcísát

— Szívbajosok a buziásfürdyi „Phönix“ 
gyógyvizet a legjybb eredménynél hasz­
nálják. A buziásfürdői gyógyforrások dús 
szénsavtartalma a szívműködésre kiválloan 
jó hatással van, a mennyiben a vei kerin­
gést szabályozza, előmozdítja és fokozza. 
A buziásfürdői „Phönix“ gyógy viz kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban es min­
den jobb füszerüzletben.

Férfi szatoé üzlet
Tisztelettel értesítem Csongrád es 
vidéke t. közönséget hogy itt cson- 
grádon iskola utcza 7 szám alatt

férfi-szabó műhelyt
szndeztem be, ahol a legdivatosabb
szabású férfi ruhákat mérték szerint 
a lehető legjobban és csinosan kidol­
gozva igen jutányos áron készítek. 
Megjegyzem kívánom, hogy a di­
vatos szabást nem csongrádon ha­
nem Budapesten tanultam s bo ta­
pasztalataimat ezen a téren pedig 
Magyarország nagyobb városaiban 
sajátítottam el és így a legkénye­
sebb igényeknek is minden tekin­
tetben képes vagyok megfelelni.

Amidőn ezen körülményt a t. 
közönség szives tudomására hozom 
arra kérem hogy b. bizalmával 
megtisztelni kegyeskedjék, amelyet 
kiérdemelni igzekezni fogok,

Kiváló tisztelettel
Varga József

férfi szabó.

.3 olpal

fillér s jár. erejéig 1908 évi január 
hó 23-án foganatosított kielégítési vég_ 
rehajtás utján le- és felülfoglalt és 204^ 
kor.-ra becsült következő ingóságok, u 
m. : bútorok, nyilvános árverésen ela-" 
datnak.

Mely árverésnek a csongrádi kir. já­
rásbíróság 1908 évi V. 18|1 számú vég­
zése folytán 175 kor. 07 till, tőkék övetelés 
ennek 1908 évi december hó 15 napjától 
járó 6°!o kamatai és eddig összesen 79 kor. 
05 fillérben biróilag már megállapított költ­
ségek eréjéig végrehajtást szenv edett üz­
letében és a lakásán Csongrádo n leendő 
megtartására 1908 évi május hó .-síi napjá­
nak délutáni 3 órája határidőül ki'tüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881 évi LX. t.-c. 
107 és 108 §-ai értelmében készpénzfize­
tés mellett, a legtöbbet ígérőnek., szükség 
esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Amenyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értel­
mébe ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Csongrádon 1908 április 16
R. Papp István.

kir. bír. végrehajtó

¥
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376. 1808. vb. sz.

Érvcrém hirdetmény
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881 

évi LX. t.-c. 102 §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, tiogv a szegedi kir. tör­
vényszéknek 1908 évi 85 V. számú 
végzése következtében Dr. Vida Sándor 
ügyvéd által képviselt Stein Antal c^.g 
javára Oláh Lajos ellen 175 korona 07

iiD en m du m I? m m mi m is m í*sí rsii m:

mmiHím:
szokvány minőségben 22 
csemege, 28 borfajban, 
háromféle fajtiszta ala­
nyon I. oszt. 180 kor. 
1000 drbonkiént. II. oszt. 

kis szépséghivával 90 kor. 1000 drb.
------  Készlet 419000 oltvány. =
250000 vadgyökeres, Portalis, Solonis, 
Rup, Monticola, Aramon, Rup, Gansin

1 és 2 szám.
Kérjen árjegyzéket:

„Vállalati szölötelep“
BílUd,

Torontál-megye.

Bel Isii lati IsH lsei M1 M LIU M ESI 1

bekzixwotobok

kőolaj-üzemre is alkalmasak, gőzlokomobilok, utimozdonyoli .gőzcséplőgépek, aratógépek, tel-
jes malomberendezések, talajmivelő eszközök, stb., stb.

Kívánatra ..ívesen küldünk árjegyzéket és külteégvetéet.

A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest.
V., Váci-körűt 38.
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te Köhögés
Alti az efetizségél szereti, az megóvja.

50 J K hiteles bizonylatok bizonyítják a se- 
* TC tJ gélvt hozó eieredményt.

Kaiserféle MELLKARAMELLÁKRA
a három tiárstáról.

Orvosilag kJ próbálva és ajánlva köhögés, rekedt- 
ség, ketarus, elnyálkásodás, görcs és szamárhurutos

bántál máknál.
Egy csomag 20 fill. Egy üveg 80 fill.

Csongrádon kapható : Wiesner Lajos, tialkányi Lu„ 
jós és Barna Henrik urak gyógyszertáraiban.

CSONGRÁDI LAP ______ 17. szám

0® llölgyvk li^vt*liiit'“bc!! 0®
Szentesen, báró

sívóí B El a
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Van szerencsém i hölgv közönséget értesíteni, hogy 
Harucker-utcai saját házamban

NŐI KALAP ÜZLETET
rendeztem be, hol nagy választékú raktárt tartok a legújabb párisi divat 
szerint modell kalapokból. Dús választék arcz fátyolokból kezdett és elő­
rajzolt kézimunkákból, hozzávaló selymek, cérnák, pamutokból és egyéb 
női pipere cikkekből, melyeket a lehető legszolidabb árak mellett árusíta­

ni főtörekvésem. Régebbi kalapok átalakítását elfogadom.
Teljes tisztelettel :

Méez Kálmánná■
Szentes.

0
0

0

BíhögáSi rekedtség és hurut ellen nincs jebfi 
Réthy»!L,e,- cukorkánál,

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
lialái ozotlan Réthy-léiét kérjünk, mi­
vel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak Ré tti y-lélét fogadjunk el.

KP

kJ t'ii íz CzO.
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Vese-és hólyagbajoknál minden vizet felülmu
títtmmmííSüisaMsaammKmémm taamm —aw» wnwrii ¥*&*&»»&&&

KELLEMES, KISSÉ SAVANYKAS IZÜ, VASMENTES, SZÉNSAVD US,

Rendkívül üdítő asztali víz
Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajnlva.

Ivcgyóg) módra használva, \ ere- és hólyagbajoknál, a veseme­
dence idült hurutjainál bugyim- és fövény képződésnél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatá­
súnak 1 bizonyult.Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség.

e
Muschong buziási gyógyfürdő igazgatósága Bnziásftirdőn.l

tummmmaaEmmmur mm ns ■ hmmmm— mtmmmmummmammMmmmmmmmmmmmmmmmmmm a—k 1
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MAGY IPAR ÉS ÁRUBANK R.-TARS
áruosztálya

Budapest, V„ Vácsi-kerut 12, ssám.
Ajánlva :

a legjobb szerkezetű 
légszesz-, benzin., 

nyersolaj motorokat 
és szivógáz-telepeket -t
ip.iri czélokr i 2-300 TlP-i^.

cséplő- és egvébb gazdasági gepek hajtására, valamint

ál

£PgF R i:\ZIN LOIv OVI O in LUK AT

uOKAT.fi* FiVÁttÓ I,

Árjegyzéket és költség ve te-t készséggel küldüuk.

t • I' 1 W

A/ 1846 évben alapított Flech féle bői müvek ' részv.-tar<. gyártmányait :
szijbőr szíjakat (croupon), géphajtó-, dynamó-, varró- és verőléc szíjakat.

Az 1895. ’évben rdapífolí Első Tisztigyápöt-Gyár gyártmányait : I
színes és fehér lésült tisztigyapotot fonalakban.

Teljes esepípkésilelaket, gazdasági gépétet és ereleti amerikai arató és kéiiékölö gépeket.
Tovabbíí szállít: fó minőségű, teljesen sav- és parafinmentes gép- és hengerolaj lkat mindenféle czélokra, merev (consistens) 

gépzsírt. Porosz és orosz szenet, d irabos-, kocka, dió-és porszeltet kocsi rakomány ónként.
Megbízható képviselőket keresünk.

Nyomatott a kiadótulajdonos: V, eisz Mark könyvnyomdájában Csonqrádon, 1908


